

香港教育大學 二零二三年榮譽院士頒授典禮 2023年6月30日 校長張仁良教授 講辭

校董會主席、各位校董會成員、來賓、同事、同學、各位先生、女士:

歡迎各位出席今天的典禮。香港教育大學(教大)將頒授榮譽院士銜予鮑俊萍女士及葉禮德先生,表彰他們的傑出貢獻和成就。

本校歷屆的榮譽院士,包括即將受頒的鮑女士及葉先生,均為教育界、學術界、政商界、法律界、體育文化界等範疇的翹楚。他們是年輕人的表率,亦是我們對教大畢業生的期許。

鮑俊萍女士致力弘揚國學,樂善好施,為保存及傳承中國文化不遺餘力,並積極推動道德教育,冀望莘莘學子能切身體會中華傳統文化底蘊, 踐行箇中義理,由基礎教育開始涵養他們的高尚品德,發展健全人格。

葉禮德先生是執業律師,一直以法律專業知識回饋社會。他相信教育 可以改變未來,於三十多年前已開始設立獎學金,資助學生修讀法律,又 熱心參與多項公職。在服務教大校董會的十年間,他不斷出謀獻策,為本 校發展盡心盡力。 一直以來,教大秉持教師教育的核心使命,為社會育才。近年我們積極開拓新的學術領域,在學與教方面有長足發展。在研究和知識轉移方面,本校多個研究項目更獲評為「世界領先」或「國際卓越」,不少學者亦躋身史丹福大學編撰的全球首 2%科學家名單。我們還積極協助提升一帶一路國家的師資水平和教研實力,包括由世界銀行資助的越南及柬埔寨項目。

凡此種種,實有賴教大上下一心。在此,本人由衷感謝過去十年與我 共事的團隊、教育同工與大學友好的支持和貢獻。我深信,縱使時代改變、 科技進步,教師以生命影響生命的重要角色,依然無可替代。

最後,我再次祝賀兩位榮譽院士,並祝願在座各位身心康泰,生活愉快。謝謝各位!